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боку, про неврегульованість інформаційних відносин, відсутність зваженої концепції 

державної інформаційної політики та стратегічного комунікаційного планування, з 

іншого – про намагання підвищити “спроможність суспільства забезпечувати участь 

громадян у політичному житті за допомоги комунікацій, від чого безпосередньо 

залежить потенціал демократії”. 

В Україні, де відсутній необхідний рівень залежності влади від населення, 

розвиток системи зв’язків з громадськістю перебуває в зародковому стані, дієвого 

зворотного зв’язку та механізму впливу громадянського суспільства на прийняття й 

реалізацію управлінських рішень в Україні поки що не створено, хоча їх пошук уже 

розпочався. Надзвичайно важливим на шляху співпраці влади з громадськістю є 

подолання інертності соціуму, розвиток “третього сектора” та піднесення політичної 

культури громадян, котрі повинні усвідомити себе суверенними, вільними, рівними та 

відповідальними. 

Досить насиченим джерелом офіційної інформації про культурну політику 

держави є офіційний веб-сайт Мінкультури (www. mincult.gov.ua). Цей веб-сайт 

інтегрований у Єдиний веб-портал органів виконавчої влади. На веб-сайтах, 

відповідно до єдиних вимог, розміщено інформацію про структуру, склад, основні 

види діяльності органів влади, номери “гарячих” телефонів, за якими можна 

звернутися за допомогою, тексти нормативних актів, прийнятих установою, 

оперативну інформацію, важливі повідомлення, бланки документів тощо. 
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Бібліотеки – унікальні соціальні інституції, що відіграють важливу роль в 

інформаційному забезпеченні суспільства. У сучасних умовах особливо 

актуальною є їхня діяльність на підтримку досягнення Глобальних Цілей сталого 
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розвитку до 2030 р., адже, як показує практика, бібліотеки спроможні впливати як 

на виконання завдань на шляху до цілей, так і на те, щоб до їхньої реалізації 

долучилося якомога більше людей.  

Однією з важливих та найбільш близьких до роботи бібліотек є Ціль 4. 

Забезпечення всеохоплюючої і справедливої якісної освіти та заохочення 

можливості навчання впродовж усього життя для всіх, де бібліотека виступає 

повноцінним провайдером освітніх послуг, що володіє інформаційними 

ресурсами для інтелектуального та культурного розвитку. На підтримку даної цілі 

Миколаївська обласна універсальна наукова бібліотека у 2016 р. створила 

своєрідну платформу для об’єднання закладів вищої освіти з метою розкриття 

наукового потенціалу Миколаївщини, а також обміну досвідом та 

напрацюваннями, започаткувавши постійну наукову студію «Освіта 

Миколаївщини: нові наукові орієнтири». Дана ініціатива підтримана 

департаментом освіти і науки та управлінням культури, національностей та 

релігій Миколаївської облдержадміністрації. 

У рамках роботи наукової студії відбувається обмін напрацюваннями, 

методиками та технологіями між науковцями та практиками. Її основними 

учасниками є наукова інтелігенція міста, яка прагне покращити соціально-

економічний та науковий потенціал Миколаївської області та впливати на 

стратегію розвитку. До розгляду питань, що порушуються у рамках засідань, 

долучаються представники профільних департаментів, громадських організацій, 

наукових закладів та підприємств м. Миколаєва. Також активно приєднується й 

студентська молодь, яка готова долучитися до вирішення актуальних проблем 

сьогодення. За п’ятиріччя існування наукової студії було проведено 14 засідань, в 

яких взяли участь 526 осіб.  

Тематика засідань різноманітна та стосується наукової діяльності майже 

усіх сфер суспільного життя. Так, одне із засідань було присвячено темі 

«Винахідницька та раціоналізаторська діяльність в Україні». Метою стало 

обговорення питань щодо винахідницької та раціоналізаторської діяльності як 

складових інноваційного розвитку, значення раціоналізаторської роботи та 

новаторства для економічного розвитку держави, проблем реалізації наукових 

розробок. Участь у заході взяли науковці, викладачі, аспіранти, магістри та 

студенти закладів вищої освіти, фахівці з питань винахідництва, патентознавства 

та авторського права. Важливість проведення заходів такого формату відмітив 

головний редактор журналу «Винахідник і Раціоналізатор. Наука і техніка» М. М. 

Китаєв, який приєднався до наукової студії за допомогою cкайп-зв’язку. Він 

розповів про концепцію журналу та відмітив актуальність деяких доповідей, що 

були б цікавими для читачів журналу. 

Питанню надання рівного доступу до якісної освіти дітей з особливими 

освітніми потребами було присвячене засідання за темою «Інклюзивна освіта: 

актуальні питання теорії та практики», де обговорювалися проблеми навчання та 

виховання дітей в інклюзивному освітньому середовищі, питання впровадження 

інклюзивної освіти у нашому регіоні, основні відмінності інклюзивної освіти від 

інтегрованої та досвід впровадження інклюзивного навчання у закладах освіти. 
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З 2018 р. Миколаївська обласна універсальна наукова бібліотека розпочала 

комплектуватися книжковими та періодичними виданнями медичного напрямку. 

Саме тому доцільним було проведення засідання за темою «Медична освіта: 

реалії, тенденції, перспективи», під час якого розглядалися питання сучасного 

стану вітчизняної медичної освіти, використання передових наукових розробок у 

навчальному процесі, створення сучасної навчально-методичної бази в медичній 

освіті, вивчення європейського досвіду з підготовки фахівців медичної сфери. 

Його учасники також ознайомилися з результатами локального дослідження 

обласної бібліотеки «Вивчення потреб лікувальних та навчальних закладів міста у 

медичній літературі», що дозволило виявити інформаційні потреби основних 

категорій користувачів,  коло популярних та затребуваних видань для формування 

фонду обласної бібліотеки та покращення інформаційного забезпечення 

майбутніх фахівців галузі. 

Трансформації, що сьогодні відбуваються в системі вищої освіти, 

спрямовані на розбудову суспільства знань та орієнтовані на світові освітні 

стандарти. Це вимагає впровадження інноваційних технологій та орієнтації на 

потреби ринку праці. У зв’язку з цим важливим є впровадження дуальної форми 

здобуття освіти, що передбачає поєднання навчання у закладах освіти з 

отриманням практичних навичок на робочих місцях на підприємствах, в 

установах та організаціях для набуття певної кваліфікації. Дистанційні формати 

навчання поступово входили в освітній процес, поєднуючись з очним, але 

особливо їхня актуальність виросла у зв’язку з карантинними обмеженнями, і 

наразі усі навчальні заклади змушені перейти на освіту в режимі онлайн. Тож, 

доцільним та актуальним було проведення на платформі Google Meet засідання за 

темою «Дистанційне та дуальне навчання як шлях до модернізації вищої освіти». 

Метою заходу було обговорення питання впровадження дистанційного та 

дуального навчання у сучасний освітньо-науковий процес закладів вищої освіти. 

Пріоритетним напрямом України є інтеграція до Європейського Союзу, що 

безумовно відображається на науковій діяльності. У 2019 р. до Дня науки та Дня 

Європи в Україні було проведене засідання за темою «Проблеми та перспективи 

розвитку сучасної науки Миколаєва в контексті євроінтеграції». Метою засідання 

було обговорення процесів, що відбуваються у системі вищої освіти 

Миколаївщини, кроків у напрямку інтеграції в європейський освітній простір, 

обмін напрацюваннями, методиками та технологіями між закладами вищої освіти 

м. Миколаєва. 

В останні роки українська наукова та освітня спільнота все більше 

звертається до питань академічної доброчесності та впровадження міжнародних 

академічних стандартів. З точки зору світових стандартів вищої школи, 

академічна доброчесність – це дієвий інструмент забезпечення якості вищої 

освіти. Під час онлайн-засідання «Академічна доброчесність як складова якості 

вищої освіти» учасники мали змогу обговорити досвід впровадження принципів 

академічної доброчесності у сучасний освітньо-науковий процес закладів вищої 

освіти м. Миколаєва, а саме: вектори розвитку та значення академічної 

доброчесності, проблеми академічної доброчесності в наукових роботах, а також 
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основні порушення академічної доброчесності, до яких можуть вдаватися 

здобувачі освіти та учасники освітнього процесу. 

До кожного засідання наукової студії фахівці бібліотеки організовують 

книжкові виставки за темами заходів, на яких представлені нові наукові, науково-

популярні та довідкові видання з фонду обласної бібліотеки. Також готуються 

різноманітні видавничі матеріали: бібліографічні списки («Дистанційна та 

дуальна освіта у сучасному освітньому просторі», «Інноваційні технології та 

методики навчання в освітньому процесі», «Нові видання з питань медицини», 

«Інклюзивна освіта в Україні» та ін.), буклети («Базові положення академічної 

доброчесності як дієвий інструмент забезпечення якості вищої освіти», 

«Медіаосвіта та розвиток критичного мислення», «Видання шрифтом Брайля у 

фонді Миколаївської ОУНБ») та проводять тематичні огляди літератури. 

Завдання, які наразі виконує сучасна бібліотека, є яскравим втіленням 

розвитку інформаційного, наукового та освітнього потенціалу, прикладом 

запровадження та надання якісних та затребуваних послуг своїм користувачам. 

Миколаївська обласна універсальна наукова бібліотека завжди виступає 

потужним інформаційним центром, що акумулює результати наукової діяльності 

освітніх установ області, створює своєрідний майданчик для обміну досвідом та 

допомагає впровадженню інноваційних технологій задля всебічного розвитку 

нашого краю.  
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МУЗЕЙ КНИГИ У БІБЛІОТЕЦІ ЯК ЦЕНТР ЗБЕРЕЖЕННЯ ТА 

ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ КНИЖКОВИХ ПАМ’ЯТОК 

 

У наш час швидкого розвитку цифрових технологій люди з метою пошуку 

інформації все частіше звертаються до електронних ресурсів. Проте, у суспільстві 

зберігається стійкий інтерес і до друкованої книги. Тому одним із завдань 

сучасних бібліотек є збереження для наступних поколінь традиційних книжкових 

видань. Особливо це стосується оригіналів рідкісних видань минулих століть, які 

є однією з найважливіших ланок, що з’єднують минуле, сьогодення і майбутнє. Ці 

книги є пам’ятками книгодрукування, бібліографічною рідкістю і мають 

величезну історико-культурну цінність. 
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